



Стадион «АВАНГАРД»

Ордена Ленина завода им. Октябрьской революции

XXIX ЧЕМПИОНАТ СССР

Класс „А“ Первая группа

МАНСКА



„ШАХТЕР“

(Донецк)

„ЗАРЯ“

(Луганск)

Арбитр матча — судья всесоюзной категории
Хуго СТРЕНЦИС (Рига)

Футбол
football.ig.ua

Начало игры в 19 часов.

Т 2 1:2

Т 2 1:2

К. В. А. 0:0

ТАБЛИЦЫ РОЗЫГРЫША

Класс «А» Первая группа

ОСНОВНЫЕ СОСТАВЫ

Положение на 17 октября

		И	В	Н	П	М	О
1.	«Динамо» (Москва)	29	17	12	9	50—18	45
2.	«Динамо» (Киев)	29	16	10	2	44—10	40
3.	«Динамо» (Тбилиси)	29	13	11	6	40—25	35
4.	«Динамо» (Минск)	29	11	14	5	38—26	33
5.	«Шахтер» (Донецк)	29	12	11	7	38—35	33
6.	«Спартак» (Москва)	29	11	10	7	38—25	32
7.	«Нефтяник» (Баку)	29	11	8	9	41—29	30
8.	«Арарат» (Ереван)	29	11	8	10	32—30	30
9.	Ц С К А	29	10	10	9	30—30	28
10.	«Торпедо» (Москва)	27	11	5	12	31—37	27
11.	«Крылья Советов» (Куйбышев)	29	7	14	9	21—21	26
12.	СКА (Ростов-на-Дону)	29	10	6	13	27—35	26
13.	«Торпедо» (Кутаиси)	29	7	11	12	29—42	24
14.	«Пахтакор» (Ташкент)	29	4	15	10	28—37	23
15.	«Кайрат» (Алма-Ата)	29	7	9	13	21—44	23
16.	«Заря» (Луганск)	29	6	10	13	20—37	22
17.	«Локомотив» (Москва)	29	7	9	13	28—30	21
18.	«Черноморец» (Одесса)	29	6	8	15	18—38	20
19.	«Зенит» (Ленинград)	29	6	7	16	21—47	18

ДУБЛИРУЮЩИЕ СОСТАВЫ

Положение на 16 октября

		И	В	Н	П	М	О
1.	«Шахтер» (Донецк)	29	16	8	5	46—21	40
2.	«Динамо» (Москва)	29	16	6	7	50—26	38
3.	«Спартак» (Москва)	28	15	7	6	45—27	37
4.	«Динамо» (Киев)	29	12	12	3	35—18	36
5.	«Арарат» (Ереван)	28	14	6	8	34—28	34
6.	«Крылья Советов» (Куйбышев)	28	12	8	8	34—26	32
7.	«Динамо» (Минск)	28	11	8	9	24—18	30
8.	«Черноморец» (Одесса)	28	10	10	8	28—35	30
9.	«Динамо» (Тбилиси)	29	8	12	9	31—34	28
10.	«Локомотив» (Москва)	28	9	9	10	26—30	27
11.	«Торпедо» (Кутаиси)	29	8	10	11	26—33	26
12.	Ц С К А	28	8	9	11	34—33	25
13.	«Нефтяник» (Баку)	27	9	7	11	34—38	25
14.	«Торпедо» (Москва)	28	8	8	11	37—36	24
15.	«Кайрат» (Алма-Ата)	29	8	8	13	28—41	24

16.	«Заря» (Луганск)	28	6	10	12	26—31	22	JB
17.	«Пахтакор» (Ташкент)	29	7	8	14	20—32	22	
18.	СКА (Ростов-на-Дону)	29	7	7	15	23—44	21	
19.	«Зенит» (Ленинград)	28	4	7	17	14—49	15	

17 октября матчем московского «Локомотива» с одесским «Черноморцем» начался очередной тридцать первый тур чемпионата страны среди команд высшей лиги класса «А». Чем ближе финиш, тем напряженнее поединки на зеленых полях. Тяжело лидерам, тяжело аутсайдерам. Борьба идет за каждый мяч, за каждое очко. И это вполне понятно. Командам осталось провести в основном по 7—8 матчей.

Никто, конечно, за оставшееся время не поднимет футбольную технику на недосягаемую высоту. Никто не изобретет «пороха» в тактике игры. Решать дело будет уровень спортивной формы команд, их разумный, конкретный подход к каждому матчу, эмоциональная настроенность, игровая фантазия, импровизация и быстрая действий. Все это в полной мере относится к луганской «Заре», у которой волевые качества, упорство и боевой характер все больше должны выходить на первый план.

Наши земляки сейчас принимают донецкий «Шахтер». Сосед — весьма серьезный соперник. Он полон решимости не только закрепиться в составе «великолепной шестерки», но и повторить свой успех 26-летней давности, завоевать бронзовые медали. Появление в первой линии команды таких опытных и оригинальных футболистов, как Валерий Лобановский и Олег Базилевич, изменило привычный рисунок игры горняков. «Шахтер» стал действовать четче, остree, решительнее и, как говорится, нашел «свою игру».

В первой половине сезона тренеры донецкой команды испытывали трудности редкого свойства — им приходилось делать не всегда очевидный выбор среди многих равных футболистов, особенно среди игроков первого эшелона атаки. Но в дальнейшем основной состав стабилизировался и «Шахтер» образца 1967 г. имеет все возможности взойти на пьедестал почета.

Более уже свыше 30 лет донецкие футболисты участвуют во всесоюзных соревнованиях, но только девятнадцать раз они были участниками чемпионатов СССР среди команд первой группы класса «А». Причем, только дважды горняки добивались успеха: в 1951 году были бронзовыми призерами первенства, а в сезоне 1964 года заняли пятое место. В остальных же чемпионатах страны «Шахтер» дважды занимал седьмое место, три раза — восьмое и однажды — в 1966 году занял десятое место. Большой частью горняки довольствовались незавидными для себя местами во второй половине турнирной таблицы.

Следует отметить, что при хорошей организации футбола, при постоянной заботе о полноценных резер-

вах из местных коллективов частых срывов, какие пережил «Шахтер» могло и не быть. Можно назвать целый ряд «кочевников», обласканных «Шахтером», а спустя год-другой, отчисленных из команды. О каком же сыгранном ансамбле, о какой стабильности состава могла идти речь?!

Известный спортивный статистик К. С. Есенин подсчитал, что в футболках «Шахтера» выступало 170 игроков. Что касается количества выступлений за основной состав горняков, то больше всех выступил заслуженный мастер спорта Валентин Сапронов — 205 матчей.

Правда, его рекорд уже побил в этом сезоне Владимир Сальков и близок к новому достижению Николай Головко.

Разные поколения игроков достойно защищали спортивную честь популярной донецкой команды. «Шахтер» в довоенных голубых футболках — это Георгий Мазанов, Георгий Бикезин, Григорий Балаба, Николай Кононенко, Николай Кузнецов, Константин Скрипниченко. «Шахтер» в белых рубашках с красными рукавами пятидесятых годов — это Евгений Пестов, Николай Самарин, Виктор Фомин, Виктор Чанов, Дмитрий Иванов, Александр Алпатов, Николай Кривенко, Иван Бобошко. Валентин Сапронов, Иван Федосов. «Шахтер» в оранжево-черных футболках последних лет — это Борис Стрелков, Дмитрий Мизерный, Вячеслав Алябьев, Анатолий Родин, Виталий Хмельницкий, Виталий Савельев, Юрий Захаров. Разные формы, разные люди, а доля одна: сложная, нелегкая.

Стремясь реабилитировать себя за некоторые неудачи в чемпионатах «Шахтер» попытал счастья из кубковых дорогах и в течение трех лет добился замечательных успехов в борьбе за Кубок СССР (дважды в 1961—1962 годах выиграл почетный приз, в 1963 г. играл в финале с московским «Спартаком»). Один раз горняки споткнулись в полуфинале розыгрыша Кубка страны лишь на исходе добавочного времени.

Наибольший успех «Шахтера» неразрывно связан с именем видного специалиста Олега Александровича Ошенкова, который уже седьмой год возглавляет команду. Заметим также, что лучшим бомбардиром «Шахтера» пока считается бывший центрфорвард Юрий Ананченко. На его счету 37 голов, забитых в чемпионатах страны. По 29 мячей забили в свое время Анатолий Родин и Иван Федосов.

Луганская «Заря» дважды в этом году встречалась с «Шахтером». Товарищеская игра с горняками в Ялте на учебном сборе принесла успех луганчанам — 2:1. С таким же результатом «Шахтер» одержал на своем поле победу в календарном матче первого круга, состоявшемся 28 июня с. г. Причем, счет на 32-й минуте открыл луганчанин Владислав Проданец после штрафного удара.

ра, поданного Валерием Синау. В конце первого тайма хозяева поля снесли на своей штрафной площадке прорвавшегося Валерия Галустова. Однако судья М. Амбарцумян из Еревана почему-то не назначил законного пенальти. За 15 минут до конца матча Виталию Бардину в сутолоке у ворот «Зари» удалось восстановить равновесие — 1:1. Вскоре Олег Базилевич дал сильный прострельный пас. Правый защитник «Зари» Георгий Дегтярев пытался преградить путь мячу, но «срезал» его в собственные ворота.

Будем надеяться, что на сей раз «Заря» возьмет убедительный реванш за это досадное поражение и докажет свою решимость бороться до победного конца на финише сезона юбилейного 1967 г.

ВСЕ КОМАНДЫ В ГОСТИ К НАМ...

Недавно во Львове проходил пленум Федерации футбола Украинской ССР, где отмечался заметно возросший уровень развития массового футбола на Луганщине. Воздавая должное внимание успехам луганчан в республиканских соревнованиях, Федерация футбола Украины решила провести в нашей области два интересных финальных турнира, которые начнутся 25 октября.

В Северодонецке победитель второй зоны класса «Б» местная команда «Химик» вместе с пятью другими сильнейшими коллективами республики разыграет в один круг звание чемпиона Украины 1967 г. и три путевки во вторую группу класса «А».

В зональных соревнованиях первенства республики среди команд коллективов физкультуры отличился ровеньковский «Авангард». На своем поле он примет остальных пять финалистов этого розыгрыша. Среди них — участник завершившегося на днях финала Кубка СССР для команд коллективов физкультуры вольногорский «Авангард» (Днепропетровская область) и обладателя приза газеты «Сельская жизнь» в розыгрыше Кубка «Золотой колос» команда «Колгоспник» из совхоза «Дружба», Бучачского района, Тернопольской области.

Любопытно отметить, что для завоевания Кубка «Золотой колос» украинцам нужно было выигрывать у представителей Узбекистана минимум 10:0. Футболисты совхоза «Дружба» забили семь сухих мячей, но большего им добиться не удалось.

Составитель программы В. БОНДАРЕНКО.

Ответственный за выпуск К. ГОНЧАРОВ.

О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио.
football.19.ua

БВ 04702. 13.X.1967 г. Заказ № 6950. Тираж 5000+100 б/п.
Цена 5 коп.

Луганская городская типография. Луганск, 3-я линия, 29.

СОСТАВЫ КОМАНД
«ШАХТЕР» (Донецк)

Начальник команды — старший тренер — заслуженный тренер СССР, заслуженный мастер спорта **Олег ОШЕНКОВ**.

Тренеры — заслуженный мастер спорта **Валентин САПРОНОВ** и мастер спорта **Иван БОБОШКО**.

1
 А. Говоров

Коуп-ст

2

3

4

5

Н. Головко А. Зима В. Сальков Ю. Губич

6

8

А. Григорьев

П. Глодянис

7

9

10

11

О. Базилевич А. Пилипчук В. Лобановский А. Станкевичус

О. Сергеев

11

Б. Кесло

9

А. Шакун

7

Н. Киселев

10

Ю. Ананченко

8

В. Галустов

Футбол

В. Синау

Ю. Ращупкин

С. Шкляр

А. Шульженко

4

3

5

2

Л. Клюев

football.lg.ua

Начальник команды — старший тренер, заслуженный тренер УССР, мастер спорта **Евгений ГОРЯНСКИЙ**.

Тренеры — мастера спорта **Евгений ПЕСТОВ** и **Александр КОТЕНКО**.

«ЗАРЯ» (Луганск)